

**Работники промышленности! Крепите индустриальное могущество нашей Родины!**  
**Быстрее осваивайте и эффективно используйте производственные мощности!**  
**Внедряйте новую технику, прогрессивную технологию, передовой опыт!**  
 (из призывов ЦК КПСС).

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
 И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
 1 октября 1930 года

№ 206 (12619) Вторник, 28 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

● Проверяем выполнение обязательств

### С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Одна из бригад наладчиков токарных автоматов в цехе № 4 завода «Кузбассэлемент» взяла обязательства: завершить годовое задание к 10 декабря, выполнить дневную норму на 130 процентов.

Позади три квартала. План девяти месяцев выполнен на 14,2 процента. О том, за счет чего достигнуто перевыполнение, рассказывает бригадир А. А. ИВАНОВ.

— В бригаде нас шестеро. Это — Дмитрий Григорьевич Лихачев, Анатолий Константинович Морозов, Петр Алексеевич Заб, Виктор Сергеевич Макагончук, Виктор Гаврилович Черданцев. Все трудятся по многу лет, у каждого высокая квалификация.

Но, конечно, одного мастерства мало. Надо, чтобы не было простое. Для этого рабочие тщательно ухаживают за оборудованием, стараются, чтобы стакки прошли своевременную профилактический ремонт.

Вы скажете, профилактика — дело механиков и слесарей. Это верно. Но найти, предупредить поломку им помогают наладчики. Например, видим: износился двигатель, скоро выйдет из строя — сообщаем слесарям, те его заменят. А чаще всего назначаются подшипники шпинделя. Каждый член бригады уже знает, на каком из стакнов такое случается чаще, предупреждают ремонтников. Самы мы содерим оборудование в чистоте, регулярно его смаэываем, некоторые узлы даже по несколько раз в день. В результате это меньше изнашивается и ломается. А время, которое дается на плановые простоты, мы используем для работы. Так, каждый при норме 4—5 обслуживает по 6—7 станков.

Конечно, много в работе наладчика различных нюансов. Бригада вытаскивает более двух десятков видов деталей. Каждая требует особой настройки оборудования. К тому же надо качественно заработать режущий инструмент, чтобы его хватило на всю смену. Для этого при заправке стараешься выдержать все ут-



### ● Обсуждаем материалы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР

#### ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Во всех коллективах цехов и участков завода «Красный Октябрь» идет обсуждение материалов Пленума ЦК КПСС, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

На собраниях коллектива электроремонтного участка, где подводились итоги работы за третий квартал и девять месяцев, было высказано единодушное мнение: досрочно выполнить годовой план и пятилетку. Основания для

этого есть: четыре месяца подряд электроремонтники держат первенство в заводском соревновании.

— С большим интересом, — говорит формовщик литейного участка А. К. Вершинин, — ознакомился с речью Л. И. Брежнева. В ней ярко и точно отмечены недостатки, даны направления на дальнейшее развитие нашей жизни и экономики.

В ответ на это беру обязательство к открытию XXVI съезда КПСС вы-

полнить девять годовых норм, а на сегодня уже есть 8,5 годового задания с начала пятилетки.

Ветерана завода поддерживают товарищи по работе — формовщики Ю. И. Баланов, Т. И. Дремина, В. П. Иванова, А. Л. Каргополова, которые тоже взяли повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии. А коллектив участка решил план двух месяцев 1981 года выполнить к открытию съезда.

М. ПЛОТНИКОВ,  
 инженер по соревнованию

В О ВРЕМЯ занятий в системе колитопроведения в шахту управления «Комсугорское» горняки обсудили материалы Пленума ЦК КПСС. Горнорабочий участка ВШТ-1 П. К. Андрианов сказал, что в решениях Пленума и сессии Верховного Совета СССР с особой отчетливостью проявляется забота о военные нужды. Но за это год года растут расходы на жилищное строительство, здравоохранение и другие социальные нужды.

Горняки выразили единодушную поддержку политики партии и Советского государства и решили встретить XXVI съезд КПСС новыми успехами в труде.

А. ФЕДОРОВА.

С большими удовлетворением встретили горняки участка № 8 шахты «Октябрьская» материалы недавнего Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. При обсуждении они особое вни-

мание уделили той части речи Л. И. Брежнева, в которой он на первый план выдвигает необходимость решения продовольственной программы, уделяет много внимания вопросам жилищного строительства, производству то-

#### ОТВЕТЯТ УДАРНЫМ ТРУДОМ

воров группы «Б». Горняки подчеркнули, что в решениях Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета с особой силой проявилась забота партии о благе трудящихся. И долги каждого горняка участка — ударным трудом ответить на эту задачу.

А. БРЯНСКАЯ.

## День открытого письма

В субботу, 25 октября, в Центральном Дворце культуры прошел «День открытого письма» газеты «Советская Россия» в нашем городе по теме «Город сегодня и завтра». На него собралось более 600 человек.

В течение двадцати дней в редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступали письма с вопросами, замечаниями, предложениями горожан к «Дню открытого письма». В них отразилась широта интересов трудящихся города. Немало вопросов и предложений было высказано непосредственно на встрече 25 октября. Почти полтора часа длились выслушивания с мест. Как и в письмах, в этих выслушиваниях был затронут широкий круг вопросов, волнующих горожан. Это — лучшее обеспечение шахт техникой и материалами и развитие учреждений культуры, теплоснабжение и уборка мусора в городе, работа пассажирского транспорта и борьба с нарушениями правил торговли. Пожа-

луй, труднее назвать вопрос, который не был затронут.

На поставленные вопросы отвечали руководители различных городских служб, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов И. И. Сафонов, генеральный директор объединения «Ленинскому» депутат Верховного Совета РСФСР Т. Е. Гребенщикова, начальник производственно-технологического управления «Востокуголь» Минуглепрома СССР В. П. Иващенко.

Ряд важных вопросов, от решения которых зависят перспективы социального развития города, поставлен перед центральными ведомствами, предприятия которых размещены в городе.

В проведении «Дня открытого письма» принял участие зам. редактора газеты «Советская Россия» по отделу писем и рабочих селькоров Г. П. Горячева. Руководил собранием первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

По-ударному трудится в завершающем году десятой пятилетки комбомолка Валентина Зырянова, прадедушка намыльно-суконного комбината. С начала года она выпустила сверх плана более девяти тысяч однотонной пряжи, причем первым сортом сдается 99,5 процента всей продукции, что выше предусмотренного планом на 6,5 процента.

На снимке: прадедушка Валентина Зырянова. Фото А. Шефера.

### ◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

#### Положение тревожное

Неутешительно положение на кирпичном заводе. План девяти месяцев по выпуску товарной продукции выполнен лишь на 78,8 процента. Строителям города недодано почти четыреста миллиона кирпича.

Но так ли велики трудности, которыми, как считают, прикрываются инженерно-технические работники завода? Ведь производственное задание вполне учитывает и изношенность техники, и малый объем печей...

Слишком велики простоты. С начала года для производства потеряно 2925 рабочих часов. Можно еще раз взять в расчет перебои в снабжении водой, электроэнергией. Недарья, однако, оправдать нельзя, ведь это неизбежный ремонт оборудования. Из-за чего допущено 906 часов простоя.

Пора бы, наконец, заводским специалистам подумать и об улучшении условий труда рабочих, вместо того чтобы ссыпаться на низкую производственную дисциплину, низкоквалифицированность кадров. Ведь эти «факторы» почти закономерны при уровне механизации производства, составляющим всего 18 процентов.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

**ВЕСТ П  
ИЗ ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ**

**ПО ИНИЦИАТИВЕ  
ПРОПАГАНДИСТА**

На днях в партийном комитете собрались члены методического совета системы политпросвещения, чтобы проанализировать, какой старт был взят пропагандистами в их работе со слушателями, какой вклад внесут руководители школ и семинаров в подготовку к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Слово попросил В. П. Золотухин, пропагандист комсомольского полноправного комитета «Биография В. И. Ленина». Он предложил в нынешнем учебном году работать под девизом «Коммунистическую идеяность, активную жизненную позицию — каждому слушателю» и изложил свои соображения по поводу того, как он намеревается строить эту работу.

Сейчас вместе со слушателями Золотухин работает над составлением личных творческих планов. Особое место в них занимает вопрос о личном участии каждого слушателя в работе по улучшению дел на своем участке, о вкладе в общие усилия, направленные на успешное завершение десятой пятилетки и достойную встречу съезда партии. В планах будет предусмотрено, что сделает каждый из них для экономии топливно-энергетических ресурсов, над какими rationalизаторскими предложениями будет работать в предстоящий период.

Обстоятельный разговор шел при обсуждении этого предложения. Пропагандисты высказывались «за» и «против». Но все пришли к единодушному мнению: предложение интересное. Оно поможет приблизить занятия в жизни шахты, к практическим делам каждого слушателя. Решено поддержать начинание Золотухина.

**И. ЮБКО,**  
заместитель секретаря  
партикома шахты  
«Октябрьская».

**НА КОНТРОЛЕ —  
УСТРАНЕНИЕ  
НЕДОСТАТКОВ**

Партийно-советский комитет по устранению недостатков, высказанных в выступлениях коммунистов на отчетно-выборном собрании, они насыщены как вопросами контроля за деятельности администрации, так и организационно-партийной и воспитательной работы.

В дни обзора нынешнего года на партийном собрании будет заслушан отчет председателя построекого комитета о руководстве социалистическим соревнованием по достойному участию XXVI съезду КПСС.

Сейчас разрабатывается комплексный план оформления участков наглядной агитацией.

В плане мероприятия предусмотрено информирование коммунистов о выполнении решений предыдущих партийных собраний и партбюро.

**А. ДУНАЕВ,**  
секретарь партбюро.



**ДОБЫЧА ЗАВИСИТ И ОТ НАС**

**Очистникам — надежный фронт!**

Нелегкое положение сложилось на руднике с добычей угля. Одной из основных причин неудовлетворительной работы является недостаток очистного фронта. Только шахты объединения «Ленниксуголь» за девять месяцев недодали к плану семь километров горных выработок.

Чтобы обеспечить свое временнюю подготовку очистного фронта, с первого ноября начнется областной смотр-двухмесяч-

ника высокопроизводительной работы по подготовке очистного фронта.

Редакция газеты привлекла к разговору проходчиков и просит их высказать на страницах газеты свои замечания и предложения, направленные на улучшение подготовки очистного фронта, поделиться опытом. Сегодня слово предоставлено бригадиром проходчиков шахты имени Ярославского Н. М. Баженову.

Обстановка, сложившаяся на шахтах нашего рудника, очень тревожная. Не является исключением и наша шахта. Причин тому много. Это — ненормальное обеспечение материала и запчастями, низкая трудовая и производственная дисциплина части рабочих, не всегда грамотное руководство. Кроме того, моральное и материальное стимулирование, существующее в нашем ведомстве, «работает» на уравниловку как на основных работах по добыче, так и у проходчиков. Особенно плохое положение в стимулировании экономного расходования материалов и средств, бережного отношения к технике и продления сроков ее службы.

Наши бригады, которой идет уже третий десяток лет, работает в основном на нарезке лав. Работаем стабильно, хотя попадаем порой в очень сложные условия — не только геологические, но и организационные, которых в большинстве случаев можно было бы не допускать. Скажем, такая сложность, как большой приток воды. Сама по себе вода не так уж страшна, но если вовремя не изолировать ее от основных забоев насосами, да сама бригада пронесет и этому равнодушно, а еще хуже, одустит руки — это уже беда. Начинается нервотрепка, бесконечные затопления механизмов, а в итоге — срыв выполнения государственного плана. Иной раз стоит больших трудов убедить того или иного руководителя, что делать необходимо все равно придется, но сейчас придется это еще дороже.

В работе нынешнего года на партийном собрании будет заслушан отчет председателя построекого комитета о руководстве социалистическим соревнованием по достойному участию XXVI съезду КПСС. Сейчас разрабатывается комплексный план оформления участков наглядной агитацией.

В плане мероприятия предусмотрено информирование коммунистов о выполнении решений предыдущих партийных собраний и партбюро.

**А. ДУНАЕВ,**  
секретарь партбюро.

Высокие темпы работы, взятые с начала года, держит коллектив цеха № 4 швейной фабрики. За девять месяцев коллективом сшито более 800 костюмов школьной формы сверх плана. Успешно идут дела в цехе и в октябре. Ежедневно с конвейера сходит по нескольку костюмов, выпущенных дополнительно к заданию.

Есть в успешной работе коллектива и доля труда швеи Веры Маланиной. Ударник коммунистического труда, она постоянно выполняет норму выработки на 170—180 процентов.

На снимках: ударник коммунистического труда Вера Маланина; на потоке — школьная форма. Фото А. Березы.

**СЕГОДНЯ  
НА КСК**

**Годовой  
выполнен**

Передовые работницы приядильного производства камвольно-суконного комбината рапортовали о досрочном выполнении годового задания. Это — приядильщицы В. М. Аникина, Е. И. Ивлева, З. Я. Кильдишева, И. Д. Бодянина, А. Н. Ровкина, Г. А. Юрполова, С. М. Мухомедеева и В. В. Стасенко.

Добились они победы за счет совершенствования профессионального мастерства, творческого подхода к делу, рационального расхода времени. Отсюда и дополнительная продукция. Так, В. М. Аникина опередила график производственных работ на 55 дней и за счет экономии времени дала сверх плана девяти с половиной месяцев 4,2 тысячи тонн доброкачественной однотонной пряжи.

Г. А. Юрполова за тот же период записала на свой сверхплановый счет 4,4 тонны пряжи. При задании 93 она сдала первым сортом 99 процентов продукции.

**Трудовая  
победа**

С каждым днем расрут ряды текстильщиц, досрочно завершивших личные пятилетние планы. На днях об их выполнении рапортовали ткачи Светлана Петровна Хромцева, ленточница Антонина Прокопьевна Гуляева, ровничница Светлана Сергеевна Чуприкова, приядильщица Александра Ивановна Рельюк, Екатерина Павловна Борисова, Софья Владимировна Мухомедеева, Валентина Ефимовна Щугрова. Среди ткачих есть Любовь Васильевна Гусева и Валентина Николаевна Квитко, среди крутильщиц — Альбина Альбертовна Панасевичева.

Администрация предприятия поздравила передовиков с трудовой победой.

**Хорошее  
начало**

Всего два месяца тому назад примили в ткачии цех выпускники СГПТУ № 17. С первых же дней молодые ткачи освоились на комбикатах, стали выполнять нормы, а в сентябрьские первые полгода задания.

Например, И. Дубровская выполнила норму выработки на 154 процента, Н. Бескончина — на 136,5 процента, И. Мартыненко — на 148,6 процента, Н. Сафранова — на 122 процента, Т. Гудю — на 122,5 процента.

**В. БЕРЕЗИНА,**

● Резерв рабочего класса

# ПОД ОДНУ ГРЕБЕНКУ

Уже дважды в этом году в «Ленинском шахтере» печатались материалы о низком качестве подготовки специалистов в профессионально-техническом училище № 14. Сначала с корреспонденцией «Без склонок» (4 января 1980 года) выступил бригадир Ленинского СУ № 1 Л. Макаров. Затем — молодежная редакция «Ровесник» («Правда в глаза», 18 июля). Авторы, не повторяя друг друга, пришли к одному выводу: выпускник училища не подготовлен к встрече с производством, будь то строительная площадка или завод. Закономерен вопрос: почему? Ведь не без руля и без ветрил идут учащиеся к выпуску. Есть люди, ответственные за организацию учебного процесса, совершенствование практических навыков молодежи. Наконец, кто-то же должен создавать и творчески продолжать определенные традиции, сопутствующие обычно жизни даже маленьких коллективов. Ключ к разгадке помогло найти письмо выпускников училища. Итак...

## Вместо пролога

«Молчать просто невозможно», — пишут в редакцию штукатурки-отделочки группы № 89 Л. Кириллова и Л. Тюменцева. И делается впечатлением о сдаче государственных экзаменов: неуспевающим, прогульщикам наравне со всеми присваиваются третий разряды. «Вот так школа жизни! — исполнены возмущения авторы письма, — Что думает наш директор? Ведь нельзя добиться уважения к училищу через завышение разрядов. Этого нужно добиваться другим способом». С горечью девчата рассказывают о неожиданном торжестве лодырей, об отрастиении настроений хороших учащихся — «уравняли!». С печалью констатируется: «Не смогло училище с достоинством проводить нас, выпускников, в самостоятельную жизнь. Даже проводов праздничных не было. Аттестаты так, меканически, переслали на места распределения: там, мол, получите...». Высказываются обиды, обиды, обиды...

## В расчете на премию

Изложеннее в письме подтвердились. Например, согласно копии квалификационной ведомости, отсланной училищем в областное управление профессионально-технического образования, всем выпускникам без исключения присвоены третий разряды. А исключений, по всей видимости, нужно бы сделать массу. Так, учащиеся группы каменщикомонтажников Виктор Мухаметзянов на втором году обучения почти не являлся на занятия, не был и на производственной практике. Мало чем отличается от него Сергей Абрамов, соискусник. У обоих, тем не менее, также третий разряды. Что уже после таких примеров другое приводить?

Как же оценивает подобную практику руководство училища?

— Видите ли, — сокрушенно вздыхает Б. Ф. Майский, — исполняющий обязанности директора, — не мы первые, не мы последние...

Большего он сказать не мог. Разряды завышались из желания получить... так называемую премию за выпуск. Выясняется она обычно в конце года.

руками завышать возможностям ребят. Тем не менее (с годами, что ли?) притерпелись, не возражают против намуфляжа высоких разрядов.

## Медвежья услуга

Трудно переоценить значение производственной практики. В училище ее, судя по всему, недооценивают. Для наглядности — пример 89-й группы. В нее 14 человек. Почти годичную практику (ремонт училища мы сюда не включаем) девчата проходили на четырех объектах. Работали не группой, а по трое-четверо в разных коллективах. Куда целесообразнее было бы объединиться под руководством мастера производственного обучения на одном объекте! Тут и сравнимость результатов, и контроль очевидны. Первый вариант этих преимуществ не дал. А значит, и теория, и практика отрабатывались не лучшим образом. Это не голословное утверждение.

— Нам с Валей Хахалиной, — рассказывает штукатур-маляр группы Катя Литвинчук, — выпало работать на строящемся предприятии. Предлагалось справкой отправить из училища Абрамова и Мухаметзянова как неисправимых. Аналогичным было предложение классного руководителя группы штукатур-маляров № 89. А ответ был один: «Все решит экспериментальная комиссия, вящих мнений не спрашивают — молчите...»

Грустными выводами делится мастер производственного обучения А. П. Черных:

— Из-за того, что мы не можем дать реальную оценку учебе ребят, даже профориентация срывается. Я живу на втором Дачном. Там же — Мухаметзянов. Весь поселок знает его. Смеются люди: если уж лодыря и лынице ни за что присваивается разряд — почему доброму научат в 14-м! Вот и идут к нам искатели легкого хлеба.

Непонятных источников, как мы знаем, пока нет. Поэтому-то каждому в нашем обществе и воздается по труду и способностям. Но, бывает, тем или иным Майским из корыстных целей удается открыть лазейку в государственный карман. Есть здесь о чем задуматься: один честно зарабатывает свои деньги, всецело отдаваясь порученному делу, стараясь выполнить его наилучшим образом. Другой получает эти деньги без соответствующей отдачи. Его забота — получить больше с наименьшей затратой собственных усилий. За чужой счет.

Справедливы в оценке училищной жизни авторы письма. Были здесь когда-то добрые традиции — гордостный прием в профсоюзную и комсомольскую организации, посвящение в рабочие, волниющее вручение аттестатов, праздничный выпускной вечер... Были, а потом одна за другой стали исчезать. Директор училища Александр Федорович Гусельников ушел нынешней весной по состоянию здоровья на пенсию. А Борис Федорович Майский, с тех пор его замещающий, не считает нужным поддерживать традиции: «Выпускной вечер

устраивать? А вдруг ребята что-нибудь натворят! Аттестаты вручать в училище? Нет уж, увольте — на работу потом никого не соберешь».

На сознательность учащихся Борис Федорович не надеется. А почему? Мало делается для того, чтобы они были сознательными. Больше года в училище, например, не было секретаря комсомольской организации. В сентябре текущего появился. А в октябре уже издал приказ: перевести его в мастера. Не сложилось в училище и так называемое ученическое самоуправление. Наглядный пример тому — прогулы, которые совершили на производственной практике Валя Хахалина, командр 89-й группы, и Катя Литвинчук, ее профорг.

Наконец, учащихся разбалтывают (другого слова не подберешь) та же попрочная система завышения разрядов. Верно в корреспонденции бригадира Ленинского СУ № 1 Л. Макарова «Без склонок» отмечалось, что многие из выпускников не дорожат авторитетом рабочего.

У читателя, естественно, возникает вопрос: неужели весь педагогический коллектив училища примиряется с происходящим? Нет, голоса протesta раздавались. Да только звукали они слабо.

— Что я мог сделать? — разводит руками мастер производственного обучения группы каменщикомонтажников С. И. Гришин. — Обращался к Майскому до экзаменов, предлагал: со справкой отправить из училища Абрамова и Мухаметзянова как неисправимых. Аналогичным было предложение классного руководителя группы штукатур-маляров № 89. А ответ был один: «Все решит экспериментальная комиссия, вящих мнений не спрашивают — молчите...»

Грустными выводами делится мастер производственного обучения А. П. Черных:

— Из-за того, что мы не можем дать реальную оценку учебе ребят, даже профориентация срывается. Я живу на втором Дачном. Там же — Мухаметзянов. Весь поселок знает его. Смеются люди: если уж лодыря и лынице ни за что присваивается разряд — почему доброму научат в 14-м! Вот и идут к нам искатели легкого хлеба.

Непонятных источников, как мы знаем, пока нет. Поэтому-то каждому в нашем обществе и воздается по труду и способностям. Но, бывает, тем или иным Майским из корыстных целей удается открыть лазейку в государственный карман. Есть здесь о чем задуматься: один честно зарабатывает свои деньги, всецело отдаваясь порученному делу, стараясь выполнить его наилучшим образом. Другой получает эти деньги без соответствующей отдачи. Его забота — получить больше с наименьшей затратой собственных усилий. За чужой счет.

Обществу не нужны индивидуанты. Не нужны они и стройкам нашего города. Здесь требуются горячие руки, сильные характеры, грамотные специалисты. Партийной и профсоюзной организациям училища № 14, областному управлению профессионально-технического образования пора остановить Майского.

Е. ТЕРЕХИН.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. В 430 миллионов крон оценивается объем работ, выполненных чехословаками студентами в ходе нынешнего трудового семестра. 162 тысячи молодых людей проводят летних каникул в коллективах землемельцев, строителей, работников торговли и сети бытового обслуживания. Вместе с чехословакими студентами на многих стройках страны трудились этим летом более 3 тысяч их сверстников из СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши.

ГАВАНА. Вступила в строй вторая линия цементного завода имени Карла Маркса, возводимого недалеко от города Сьен-Фуэгоса при содействии ГДР. С мая текущего года, когда была пущена первая линия предприятия, оно дало уже стране более 180 тысяч тонн цемента. Это значительно больше, чем предусматривалось планом.

БЕРЛИН. Создание круп-

нейшего фруктового сада ГДР — объединение «Хафель-обст» завершается в долине реки Хафель. Его площадь составляет около 10 тысяч гектаров. Вот уже более пяти лет, над объединением шефствует Союз свободной немецкой молодежи. Для молодых посланцев различных окружей ГДР здесь построены профессионально-технические училища, общежития, дома для молодежи.

БУДАПЕШТ. Завершена реконструкция одного из красивейших сооружений венгерской столицы — моста Сабадшаг. В ходе работ, которые стоячими строителями провели в рекордно короткие сроки, были укреплены опоры, полностью заменено полотно проезжей части, отремонтированы прилежащие улицы и площади. Благодаря этому значительно увеличилась пропускная способность моста, повысилась безопасность движения.

(ТАСС).

### Важнейшая задача современности

Проводящаяся с 24 октября во всем мире по решению Организации Объединенных Наций Неделя действий за разоружение приобретает в современной обстановке особое значение. Ведь ныне, как никогда, велика нависшая над человечеством военная опасность, исходящая от американского империализма и находящегося под его контролем агрессивного блока НАТО. В последнее время их преступная политика привела к невиданному скачку в гонке вооружений. Если в 60—70-е годы военные расходы поглощали во всем мире ежегодно в среднем 370 миллиардов долларов, то в текущем году они превысят уже 500 миллиардов. Но и этого мало тем, кто встал на путь подрыва разрядки и эскалации гонки вооружений. Еще в 1978 году страны НАТО под наимом США решили ежегодно автоматически увеличивать ассигнования на военные цели почти до конца нашего века.

Наша страна, изъявляя неуклонную готовность вместе с Западом переговоры с целью достигнуть решения вопросов о сокращении или запрещении всех видов оружия, внесла уже более ста четких и конкретных предложений. Выступая с мирными инициативами, СССР предпринимает и односторонние конкретные акции, направленные на снижение уровня военного противостояния, на оздоровление международной обстановки. Недавно он завершил вывод с территории ГДР 20 тысяч советских военнослужащих, тысяч танков, другой военной техники.

Выражая отношение Советского Союза к проблеме устранения угрозы войны, упрочения мира и разрядки, товарищ Л. И. Брежнев подчеркивал: «Хочешь мира — проводи политику мира, борись за эту политику!». Сегодня нет задачи более насущной, более неотложной, чем эта. Способствовать ее решению призвана и проходящая в эти дни Неделя действий за разоружение.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС

### КОРОТКО

ЛОНДОН. Почти на 27 процентов ували в 1978—1979 годах реальные доходы английских фермеров. По официальным прогнозам, они сократятся в нынешнем году еще на 11 процентов, сообщило агентство Пресс-Ассоциации. Главная причина этого — общая сельскохозяйственная политика Европейского экономического сообщества, которая отвечает интересам крупных сельскохозяйственных монополий.

ВЕНА. Серьезные трудности, с которыми сталкивается австрийская экономика, особенно заметны в строительной промышленности. Последние 5 лет для нее были периодом глубокого застоя, приведшего к разорению сотен строительных фирм.

(ТАСС).

# Спорт

## Выступили успешно

В Челябинске завершилось первенство РСФСР по спортивной гимнастике, посвященное Ленинскому комсомолу.

Кемеровская область была представлена юными спортсменами школы-интернат № 41 нашего города: Валентином Могильным, Игорем Морозовым, Татьяной Жидковой.

В. Могильный и И. Морозов выступили удачно.

В. Могильный по программе кандидатов в мастера спорта стал чемпионом России, набрав в младоборье 110,1 балла. Валентин был первым в вольных упражнениях, в мае на коне и вторым на перекладине.

И. Морозов выступил по программе первого взрослого разряда. Набрав 108,5 балла, завоевал 3-е место. Он был вторым на перекладине и третьим в вольных упражнениях.

А. ВЕСЕЛОВ,

## Выполнены нормативы

Совсем недавно из Алма-Аты вернулись велосипедисты завода «Кузбассэлемент». Спортивная программа была обширной.

Спортсмены принимали участие в чемпионатах Казахской ССР и республиканского совета ДСО «Спартак». Центральных советов ДСО «Енисей» и ДСО «Кайрат». Затем — в молодежном первенстве ВЦСПС и в соревнованиях среди детских спортивных школ, которые проводило Министерство просвещения Казахстана.

В итоге завоеванный Алексей Степченков и учащийся СГПТУ № 38 Александр Анохин выполнили нормативы мастера спорта СССР. Учащиеся Алексей Жаров (горный техник), Игорь Максимов (школа № 4) и Станислав Дворниченко (школа № 73) выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Г. КЛЕВАКИН,  
тренер завода  
«Кузбассэлемент».

## Беседа врача Алкоголь и дети

### ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Вред алкоголя для здоровья взрослого человека доказан многочисленными научными исследованиями и наблюдениями. Но особенно губительно его влияние на организм ребенка. Свои действие спиртное оказывает непосредственно при его употреблении детьми или же через организм родителей. Влияние алкоголя на потомство обусловлено его способностью поражать половые железы у мужчин и женщин.

Если влияние отца, употребляющего спиртное, на плод ограничивается моментом зачатия, то развитие зародыша зависит от матери. Насыщенная алкоголем кровь поступает в детское место (плаценту), что приводит к выкидышам, преждевременным родам, рождению умственно отсталых детей и уродов.

Действие алкоголя на организм ребенка не ограничивается внутриутроб-

ным периодом. Спиртное, выпитое кормящей матерью, переходит в молоко и, поступая в организм ребенка, наносит ему невосполнимый вред. Какой иронией звучат горьковские слова о том, что все прекрасное в человеке «от лучшей солнца и от молока матери», если их адресованы пьющей матери.

Дети, родившиеся от пьяниц, растут слабыми, обидчивыми и жестокими. У них часто развиваются состояния, сопровождающиеся заносами, ночным недержанием мочи, расстройством сна, и другие.

Супругам, решившим

иметь ребенка, необходимо отказаться от приема спиртного хотя бы в течение 3—4 лет.

Часто исследователей считают алкоголизм семейным заболеванием. Известный русский писатель Ф. Е. Рыбаков указывал, что от пьющих родителей и дети получа-

ют зачатки расположения к пьянству, но определяют в конечном итоге склонность к алкоголизму не они, а условия воспитания. Из детей, у которых родители алкоголики, чаще формируются трудные подростки, правонарушители.

К сожалению, дети иногда употребляют алкоголь и в «благополучных» семьях. Часто родители являются инициаторами вышивки ребенка, причем ведущая роль в этом принадлежит отцу. Борьба против детского пьянства связана с воспитанием у детей воли и преодолением трудностей, с требованиями соблюдения режима сна, труда и отдыха, правил гигиены.

На воспитание ребенка огромное влияние оказывают поступки родителей и поведение окружающих. Поэтому борьба против употребления детьми алкоголя — это часть борьбы за здоровый быт, за подпись искоренение алкоголизма вообще.

Г. ГАВРИЛОВА,  
врач-гинеколог.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

# Кино

Кинотеатр «Победа»  
СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (10, 14).

Малый зал  
«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (16).

Кинотеатр «Сибирь»  
БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ (2 серии) (12, 17, 20). ЗОЛУШКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (16, 18, 20). ВСЕ РЕШАЕТ МГНОВЕНИЕ (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗ-ВОЙНИКОВ (16, 19). ОРЛЕНOK (14.30).

Кинотеатр «Родина»  
ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СОРОК НЕБЫЛИЦ (9.30, 14).

Центральный ДК  
ЖДИТЕ СВЯЗИСТА (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина  
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»  
ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20).

Клуб «Дружба»  
СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ (16, 18, 20).

29 октября в кинотеатре «Сибирь» проводится киновечер, посвященный дню рождения комсомола. «Комсомольцы — беспокойные сердца».

Начало в 16 часов.  
Добро пожаловать!

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25 проводит набор на вечернее отделение по следующим специальностям: машинист бульдозера, машинист экскаватора, машинист мостового крана, электротяжевщик.

Начало занятий 1 ноября.

Адрес училища: Соцгород, ул. Кремлевская, 6.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Сотогорде на однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные (первый этаж не предлагать). Обращаться: ул. Космонавтов, 43-5, телефон 5-14-14.

Коллективы полиграфо-объединения и редакции газеты «Ленинский шахтер» выражают глубокое соболезнование директору полиграфо-объединения С. К. Самарскому по поводу смерти его отца Калистрата Сергеевича

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления водопроводно-канализационного хозяйства скорбят по поводу безвременной кончины начальника участка, члена партии

КОРКИНА.  
Николай Николаевич и выражают глубокое искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700.  
Заказ 10171, ОП 20556.

СРЕДА,  
29 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Фильм — детям, «Красный петух Плимутрок». Художественный фильм. 10.20 «Очевидное — невероятное». 11.20 Новости. Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.15 «Звездочет». Телевизионный журнал. 15.00 Музыкальные вечера для юношества. В программе программы проявления А. Хачатуриана. 17.00 «Жизнь науки». 17.45 «Футбольное обозрение». 18.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 18.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.15 «Юности первого утра». Премьера мюзикла — художественного телефильма по мотивам повести П. Лукницкого. «Ниско». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Мастера искусства». Народный артист СССР И. Рыков. 22.15 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 23.00—23.10 Новости. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.30 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». «БАМ» на подступах к «Удокану». 19.00 Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков. Кемерово. 19.15 Для школьников. «Выдумщики». Передача о юных техниках. 19.45 «Черный сплейф». Телеочерки Кемеровской студии телевидения. 20.15 «Поэт Далида». Фильм-концерт. Москва («Орбита»). 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Как живешь, бригада?». Коллективный портрет бригады отделочников СОУ-4 Кемеровского домостроительного комбината Н. А. Бихтуевской. 22.00 «РАМ-3» существует. Фильм-концерт Эстонского телевидения.

ЧЕТВЕРГ,  
30 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горячие!». 9.45 «Юности первого утра». Художественный фильм. 10.20 «Пульс». Общественно-политическая программа. Для заочников. Начертательная геометрия. «Плоскость».

Новости. Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию Хакасской автономной области. «Хакасия». Документальный фильм. 14.50 Играет ансамбль альтистов. 15.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.05 «Русская речь». 16.35 «Дела Московского комсомола». 17.05 «Творчество юных». 17.35 «Ленинский университет миллионов». Культура производства и культуры труда. 18.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 19.25 «Юности первого утра». Художественный фильм. 3-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Спутник». Киножурнал. 21.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. 23.15 — 23.25 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «За журналистской строкой». Е. Красносельский. «Становление личности». О бригадире комбината шелковых тканей В. Вавилова. 19.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.05 Киножурнал. Москва («Орбита»). 23.15 — 23.25 XVII—XVIII веков. 21.45 «Песни '80». Кемерово. 22.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 23.15 Киножурнал. Москва («Орбита»). 23.55 «К родным истокам». «Композитор В. Глебов». Научно-популярные фильмы. 20.00 «Экономика. Экономика. Эффективность». О рациональном использовании нефтепродуктов. Москва («Орбита»). 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Платное время года». Художественный фильм.

16.50 В гостях у сказки. «Тайна железной двери». Художественный фильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Знаменосцы труда, славы». О коллективе колхоза им. Фрунзе Белгородского района Белгородской области. 18.45 «Быть нужным людям. Карабинский сегодня». Премьера документального фильма. 20.30 «Время». 21.15 «Эрмитаж». Прикладное искусство Франции XVII—XVIII веков. 21.45 «Песни '80». Кемерово. 22.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 23.15 Киножурнал. Москва («Орбита»). 23.55 «К родным истокам». «Композитор В. Глебов». Научно-популярные фильмы. 20.00 «Экономика. Эффективность». О рациональном использовании нефтепродуктов. Москва («Орбита»). 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Платное время года». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
2 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 «На зарядку становись!». 9.15 «Будильник». 9.45 «Служу Советскому Союзу!». 10.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Сельский час». 13.00 «Музыкальный киноконцерт». 13.30 «Большая перемена». Художественный фильм. 4-я серия. 14.35 «Ангарск». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.15 «Международная панорама». 17.00 Чемпионат СССР по хоккею СКА — «Спартак». 19.10 Программа мультфильмов. 19.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.45 «Медведь». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Народный артист СССР А. Соловьевяненко». Премьера фильма-концерта. 21.55 «Футбольное обозрение». 22.25—22.35 Новости.

Наш адрес  
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-объединения — 2-07-19.